



迎亲车辆不超过6辆,婚宴每桌10人不超过1000元

# 泰山区发布红白喜事办理“标准”

本报泰安10月13日讯(记者 薛瑞)

近日,泰山区发布红白喜事办理指导标准(试行)。新的指导标准要求,婚事办理中,迎亲车辆不超过6辆,婚宴每桌不超过1000元、农村不超过400元,原则上参加人员只有近亲属。丧事简办、喜事俭办也都有了相应指导标准。

婚事新办。要求简化订婚、送彩礼等婚前程序,坚决抵制天价彩礼,不组织豪华车队,迎亲车辆不超过6辆,婚宴控制城市每桌1000元(每桌10人)以内,农村400元以内。原则上参加人员只有近亲属。

丧事简办。程序仪式方面要合理控制丧事规模,原则上控制在直系亲属、三代以

内旁系亲属及近姻亲;压缩丧葬时间,不能超过3天,坚决反对发大丧;提倡安葬当天亲属全体进行一次集中祭拜,推行举行遗体告别仪式。丧事办理方面提倡在殡仪馆或合适场所集中办丧,不得在主要街道等公共场所搭设灵棚灵堂、扬幡挂符等;精减祭品种类和数量,提倡只设主家一份祭品;不请吹鼓手,不披麻戴孝,提倡佩戴“孝”章、黑纱、白花,播放哀乐、鞠躬默哀等方式悼念。宴席礼金方面,坚决杜绝扎彩;提倡节俭吊唁祭奠,吊唁不待客;乡邻随礼原则上不超过50元、亲戚随礼(孝钱)原则上不超过100元,直系亲属原则上不超过200元;提倡白事就餐“一碗菜”,确需桌宴的,农村

一桌不超过300元(每桌10人),城市一桌不超过400元,以吃饱为原则,提倡不放烟酒,确需摆放烟酒的,烟控制在10元以内,酒控制在15元以内;严禁党员干部和国家公职人员利用操办丧葬事宜敛财。少数民族红白事由红白理事会参照上述标准按实际情况制定相关标准。

喜事俭办。坚持小事小办,尽量不办。提倡乔迁、祝寿、满月、升学、参军、开业等喜庆事宜一律小范围操办,以家庭成员为主俭办。其它事项一切按有助于弘扬中华美德、尊重群众期盼、树立新风正气的原则,从简、节俭办理。原则上,各村(居)红白理事会会长由村(居)党支部书记担任。

## “一村一年一场戏”文化惠民演出进乡村

30个乡村30场大戏,活跃农村群众文化生活

本报泰安10月13日讯(记者 薛瑞)

12日下午3点、晚上7点,泰安市山东梆子艺术研究院带着国家级非物质文化遗产山东梆子优秀剧目《姊妹易嫁》、《墙头记》,先后来到泰山区下峪村、北上高村演出,拉开了2020年泰安市“一村一年一场戏”文化惠民演出活动的帷幕。文化惠民活动将先后在30个乡村演出30场大戏,满足农民群众观看戏曲演出的需求。

“演得太好了,多少年没看到这么好的戏了,能在我们村多演几场吗?”演出现场,乡亲们被演员精湛的艺术表演所吸引,时时爆发出热烈的掌声。演出剧目兼具教育意义和观赏娱乐性,山东梆子《姊妹易嫁》讲述了姐姐因嫌贫爱富悔婚,妹妹代姐出嫁的故事,《墙头记》以讽刺喜剧形式,鞭挞批判不孝儿女,弘扬敬老爱老中华民族传统美德,都非常适合农民群众观看。



据了解,2020年“一村一年一场戏”文化惠民演出活动,由泰安市文化和旅游局、泰安市财政局统一部署,按照演出计划,接

下来将先后奔赴泰安30个乡村,演出30场大戏,以提升广大人民群众对文化生活的满意度,活跃农村群众文化生活。

## 山东应急装备展 10月28日开幕

本报泰安10月13日讯(记者 郭健)

2020山东(泰安)应急装备展览会暨应急产业发展论坛将于本月28日至30日在泰山国际会展中心举办,目前展会及论坛的各项筹备工作正有序推进。此次应急装备展,将推广应急救援新技术新产品,为山东乃至全国的应急救援事业提供强大技术支撑。

据了解,此次展会以“智慧应急、护佑生命”为主题,活动包括开幕式、应急装备展览展示、应急产业发展(泰山)论坛及主题研讨会、应急产业项目推介4项内容。

其中,应急装备展区将设置智慧救援、专业化救援、应急通信、劳动防护用品、医疗救护装备、大型救援装备、科普体验7大展区,展览面积约3万平方米。

应急产业发展(泰山)论坛及主题研讨会,采取主旨演讲、专题报告等形式,邀请行业知名专家、学者,全方位、多角度探讨应急管理、安全生产、应急救援、应急产业机制创新研究等热点议题。应急产业项目推介会,重点做泰安市情介绍,泰安高新区进行招商引资推介,有代表性的参展企业做产品、技术等方面的推介。

目前,已确定参展企业180家,累计招展620个展位。中科院、华为、三一重工、普天宜通、大疆创新等52家应急安全领域极具影响力的企业将参展。